

К юбилею академика РАН Александра Михайловича Караськова

2 декабря 1958 г. празднует свой юбилей член редакционного совета нашего журнала академик РАН Александр Михайлович Караськов.

В 1983 г. Александр Михайлович окончил Новосибирский государственный медицинский институт. С 1997 г. он – доктор медицинских наук, с 1999 г. – профессор по специальности «сердечно-сосудистая хирургия», а с 2005 г. – член-корреспондент РАМН по специальности «кардиохирургия»; в декабре 2011 г. А.М. Караськов избран действительным членом (академиком) РАМН по специальности «кардиохирургия» по Сибирскому отделению РАМН. С 2013 г. после реорганизации государственных академий наук является действительным членом (академиком) Российской академии наук.

В 1999 г. А.М. Караськов стал директором Новосибирского научно-исследовательского института патологии кровообращения (ННИИПК) им. акад. Е.Н. Мешалкина Министерства здравоохранения Российской Федерации. Он – председатель Ученого совета ННИИПК, председатель Диссертационного совета Д 084.47 по защите докторских диссертаций при ННИИПК по специальностям «анестезиология и реаниматология» и «сердечно-сосудистая хирургия».

Научные интересы А.М. Караськова сосредоточены на внедрении в практику высокотехнологичных кардиохирургических вмешательств на сердце и магистральных сосудах, методик лечения сочетанных патологий, а также на развитии трансплантологии.

Александр Михайлович, став директором, осуществил существенные структурные и технологические изменения в организации клинической работы института, что дало возможность создать условия для развития новых профилей деятельности: нейрохирургии, онкологии, трансплантологии и педиатрии. В клиническую практику внедрены новые медицинские технологии, позволяющие снизить травматичность диагно-



стических и лечебных процедур и уменьшить частоту послеоперационных осложнений, сократить сроки пребывания пациента в стационаре (по отдельным заболеваниям до 2 суток) или провести процедуры амбулаторно. Этому в значительной мере способствовало внедрение в институте магнитно-резонансной, мультиспиральной компьютерной томографии, радиоизотопных и других методов лучевой и функциональной диагностики, симультанных

хирургических технологий, эндоваскулярных технологий лечения врожденных и приобретенных пороков сердца, заболеваний коронарных и периферических артерий, а также нарушений ритма сердца.

А.М. Караськов – известный сердечно-сосудистый хирург, владеющий хирургическими технологиями при всем широком спектре хирургических заболеваний сердца. Он успешно выполняет реконструктивные операции при врожденных пороках сердца, владеет техникой аортокоронарного шунтирования и реконструкции левого желудочка, проводит ортотопические трансплантации сердца, владеет высокотехнологичными операциями при клапанных пороках сердца. А.М. Караськов является основоположником разработки различных технологий реконструкции корня аорты при аортальных пороках сердца. Им модифицирована и широко внедрена в клиническую практику технология процедуры Росса. За годы хирургической практики Александр Михайлович провел более 7000 операций на открытом сердце и магистральных сосудах.

А.М. Караськов является одним из немногих хирургов, выполняющих наибольшее число процедур Росса, при которых пораженный аортальный клапан заменяется собственным клапаном (аутотрансплантация) легочной артерии пациента (аутографтом). В июне 2016 г. количество операций Росса в НМИЦ им. акад. Е.Н. Мешалкина превысило 1000, из них около 800 операций провел А.М. Караськов.

А.М. Караськов – автор более 500 научных работ по проблемам сердечно-сосудистой хирургии и анестезиологии.

Александр Михайлович Караськов является членом ведущих мировых профессиональных сообществ: Международного хирургического общества, Европейской ассоциации кардиоторакальных хирургов, Европейского общества кардиоваскулярных хирургов. С 2003 г. по март 2016 г. Александр Михайлович – главный сердечно-сосудистый хирург Сибирского федерального округа.

Александр Михайлович награжден нагрудным знаком «Отличнику здравоохранения»

(1999), орденом и дипломом Николая Пирогова «За выдающиеся достижения в медицине» (2005), золотой медалью и дипломом академика Бориса Петровского «Выдающемуся хирургу мира» (2008). Он является лауреатом премий имени А.Н. Бакулева (2005) и академика РАМН Е.Н. Мешалкина (2008). В 2007 г. А.М. Караськов удостоен почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», в 2016 г. награжден Орденом Дружбы.

Редакция журнала «Трансплантология» поздравляет Александра Михайловича Караськова с юбилеем и желает ему энергии, творческих успехов и новых достижений!